

5名在徐办一日游的外地游客 在普吉岛游船翻沉事故中遇难

■系来自盐城的一家三口及淮安的亲戚共五人■通过网络平台在我市一旅行社订购的普吉岛一日游

晨报讯(记者 平珊珊)当地时间7月5日17时45分左右,两艘载有中国游客的游船“凤凰”号和“艾莎公主”号在普吉岛附近海域突遇特大暴风雨,船只发生倾覆并沉没。“凤凰”号上载有101人,其中游客89人,87人为中国籍。“艾莎公主”号载有42人。遇难和失联人员均来自

“凤凰”号。

泰国普吉府尹诺拉帕10日在救援情况通报记者会上表示,泰国救援人员在渔民的帮助下又发现3具遗体,基本可以确认为游船翻沉事故遇难者。因此目前确认遇难人数上升至45人,仍有2人生死不明。遇难者及失联者均为中国游客。

5名游客来自盐城一家三口,及淮安的嫂子、侄女

记者从徐州市旅游局了解到,失联的5名游客包括来自盐城阜宁的严某一家三口,以及严某妻子来自淮安的嫂子和侄女。8日下午3点半左右,盐城失联者严某的父亲等4位亲属赶到泰国,由于被打捞上岸的尸体经过海水浸泡后很难辨认清楚,最终,他们通过遗照确认3名成人均已不幸遇难。此前,盐城和淮安的一对12岁和8

岁的表姐妹尸体,已经被淮安失联者丈夫某确认。

据了解,该5名游客是通过网络平台订购的普吉岛一日游,徐州光大旅行社的工作人员表示,遇难的5名游客在网络平台上与他们签订了旅游协议,购买了保险,但因为其在购买该项目时联系人信息填写不全,所以没有第一时间联系上家属。

事件进展

普吉岛游船翻沉事故遇难者每人约赔偿20万元

泰国观光与体育部紧急召开会议,批准普吉岛船难赔偿预算共计6390万铢(约合人民币1277万元),遇难者每人赔偿100万铢(约合人民币20万元)。

观光与体育部常务次长蓬帕诺9日召开新闻发布会表示,外籍游客赔偿基金管理委员会紧急召开会议,以研究普吉岛船难伤亡人员赔偿内容。会议批准6390万铢赔偿预算用于帮助普吉岛船难事件死伤者。

具体内容如下:1、遇难者每人赔偿100万铢;2、受伤游客医疗费用每人不超过50万铢,目前有10人;3、心理治愈费用,每人2万铢,目前共计74人;4、旅程因事故突然中断,每人赔

偿2万铢。

蓬帕诺还说,这些赔偿措施可以算是赔偿基金的最高赔偿金额,因为普吉岛船难事件导致40多名中国游客遇难非常严重。

至于运送遇难者遗体回国事宜,由保险公司负责,因为根据资料获悉这些游客全都在所属的旅游公司购买旅游保险,保险赔款每人100万铢。政府赔偿预算已经加上保险赔偿金额,以便不重复。

泰国副总理巴逸表示,泰方将会向受该事故影响的游客们提供最好最公平的照顾与便利。同时,还将和中方紧密合作,共同制定预防措施,避免类似事故再次发生。

关于游船翻沉事故责任的这两个关键问题 泰国官方和旅行社吵翻了

发生沉船事故的泰国普吉岛游船是否不听警告执意出海?遭遇沉船事故的中国游客究竟是自助游客还是非法“零元团”?近日,在关于7月5日普吉岛翻沉事故责任的这两个关键问题上,泰国官方和旅行社方面却出现了两种截然不同的表述。

●●旅行社:都是花钱的自由行游客,不是“零元团”

泰国副总理巴逸上将就普吉岛沉船事件对外称:经过警方调查,翻船造成40多名中国游客死亡的普吉岛租船旅行社幕后老板为中国人,此旅行社为非法的“零元团”。

巴逸还称,出事原因:此租船旅行社拒绝听取气象局风暴来临的警告执意出海,罪在“零元团”船公司的中国籍负责人,对泰国旅游业不会造成影响。

然而,“零元团”这一说法却与中国旅行社方面的说法完全相反。从飞猪、携程和懒猫等旅行社获

得信息显示,事故中的中国游客基本都是购买了当地玩乐、一日游等产品的自由行旅客,而非“零元团”。

“平台上销售的凤凰号旅游产品一般定价450-500元当地玩乐项目不存在零元团一说,零元团是泰方对自由行当地玩乐产品的误读。”飞猪方面回应称。

懒猫方面也表示,平台为一日游行程的代订公司,并不是传统社,没有“零元团”的产品,而发生事故的“凤凰号”的产品定价为499元每人(即船票+一日游行程服务)。

●●地接社:当天海上插着绿色旗子,没人收到预警

至于船公司是否拒绝听取气象局风暴来临的警告执意出海一事,旅行社方面的说法也与泰国官方完全不同。

一位泰国地接社负责人透露,据其所知风暴来临前并没有船公司和旅行社收到了有关风暴的警告。仅有一张说明有风暴的通知是针对当地捕鱼者发出的,挂在渔业部门的网站上,并非对旅行社和船公司发出,而且,这张预警通知发出的时间已经是当天下午4点。然而,早在上午游船便已经纷纷出海,该负责人称,船公司和旅行社根本来不及获得预警,即

便获得也已经于事无补。

“当地船公司都是看插在海里的指示旗来获知天气情况的,指示旗分为红色、黄色、绿色三种。”

该地接社负责人说,红色表示严重警告,预示当天的天气极不适合出海,只要看到红色警告,没有船公司会拿着生命涉险出海;绿色则代表好天气,非常安全,适宜出海。“7月5日,游船们出海前,指示旗肯定是绿色的。”该地接社负责人说,事实上,当天出海的游船非常多,绝不止最后发生事故的两艘,大家都普遍反映没有接到过预警。

新闻链接

文化和旅游部: 紧急排查旅游平台 下架不合格自助游产品

针对7月5日泰国游船翻沉事故,国家文化和旅游部在第一时间配合做好应急处置工作的同时,进一步加强出境自助游相关工作的紧急通知。要求各旅游平台、旅行社排查,下架不合格的自助游产品。

针对出境自助游,文化和旅游部要求:各地要进一步加大我国公民在境外旅游的合法权益和生命财产安全保障,切实做好我国公民出境自助游相关工作,具体情况如下:

一是要立即对当地在线旅游企业和平台、旅行社开展紧急排查,下架一批不合格自助游产品,要求游客在购买境外单项旅游产品时必须填报游客信息,要求在线旅游企业和平台、产品在宣传销售高风险的出境自助游项目时加强风险提示。

二是要指导在线旅游企业和平台建立完善出境自助游应急机制,明确在线旅游企业和平台相关责任,完善应急预案,细化安全措施,畅通信息渠道,及时进行风险提示。

三是要采取线上线下多种形式,加强出境自助游知识宣传和安全教育,及时传播出境旅游安全提示等相关信息。

四是要开展形式多样的文明旅游和理性消费宣传,引导游客合理规划出游线路,选择有运营资质的交通工具,不在旅游探奇中盲目追求刺激、铤而走险。

任圆圆:刻苦学习成绩保持系前三

自幼丧母,与身有残疾的父亲相依为命,前年父亲又查出胃癌,她将生活开支降到最低

来自沛县湖西农场的女孩任圆圆,2016年以361分的成绩考取了徐州医科大学临床医学专业。但11000元左右的费用对于只有她和父亲两个人的特殊家庭却是个大数目。记者驱车去圆圆家实地采访,报道了她的困境,引起了社会爱心人士关注,学费问题因此迎刃而解。

转眼两年过去了,已经20岁的任圆圆没有辜负父亲和爱心人士的期望,在校期间学习勤奋、成绩优异,大一时取得了全系第一的好成绩,也因此取得了转麻醉系的资格。刚刚过去的一个学年,她的成绩依然保持着系前三名,并获得了徐州医科大学2017年度十佳大学生和2017年感动沛县十大最美人物的称号。

与重残父亲相依为命 考上医科大圆父梦

任圆圆3个月时丧母,父亲任生军腿部残疾重度,是父亲又当爹又当妈将她辛苦拉扯大。任生军今年57岁,出生在普通农家,没有工作,平时靠修鞋与修拉链为生,家境十分艰难。

2016年夏天,记者来到沛县湖西农场一排乡间破旧的平房,见到了住在这里的任生军、任圆圆父女。他们住的房子有50年房龄,屋脊还是尖顶的,房梁也已松动,地上铺的是青石板,这样的房子现如今几乎很难看到了。任圆圆18岁前没出过沛县,没用过电脑,在父亲的教育下,她非常努力地做个

好学生,高考时遵从父亲的志愿报了徐州医科大学,并顺利被录取。

任圆圆的求学困境被报道后,引起很多爱心市民的关注,至少5位读者打进晨报爱心助学热线,要求一对一资助任圆圆,最后确定由喜悦酒店一对一资助任圆圆当年的学费、住宿费总计11000元。另外,沛县大风志愿者协会、无敌宇宙妈妈群以及徐州一中同学群,也积极为任圆圆募集善款。还有爱心市民为圆圆送来了崭新的笔记本电脑与一部手机。带着众多热心人的关怀,任圆圆顺利迈进了大学门槛。



任圆圆与父亲任生军参加了今年1月19日晚举行的慈善晚会。

节省费用为父治病 常常只吃一顿早饭

“7月13日还有一门课需要考试,这学年我的成绩比大一时还有些进步。”在电话里,任圆圆告诉记者,她的口气依然腼腆,因为自幼与小生活在贫寒的家庭里,也没有见识过很多外面的世界,但她却非常懂事与自强。

任生军前年查出胃癌,做了化疗等治疗,向亲戚们借了一些钱,新农合医保报销后花了6万多元。去年又查出肺气肿、小肠粘连等疾病,可以说是多病多灾,父亲需要看病吃药,任圆圆为了节省费用,将生活开支降到最低,在学校里常常只吃一顿早餐,午饭与晚饭不饿就不吃。

感谢爱心助学活动 努力学习回报社会

任圆圆与父亲办了互相打电话免费的套餐,他们每天都电话联系聊天,父亲勉励女儿一定要抓紧学习,女儿督促父亲按时吃饭。尽管患有多种疾病,任生军有时候仍坐着轮椅上街去修拉链,能赚一点是一点,平时吃饭几乎不需要花钱,家门口种了辣椒、豆角等蔬菜,但吃药需要费用,这些钱他都是问兄弟姐妹借的,“每一笔账我都记在本子上,将来有条件,孩子会还的。”

今年夏天,任圆圆因为要在校外做实验写论文,时间紧迫,就不回家过暑假了。她打算本科毕业后要继续读研,因为医疗系统对高层次人才需求高,所以必须要继续深造。“感谢爱心助学活动,让这么多有爱心的人与我结缘,父亲常叮嘱我,要记住那些帮助过我们的人,唯有努力的学习,学有所成,成为一个对社会有贡献有价值的人,才是对那些帮助过我们的人的最大的回报。”任圆圆说,她将在今后的人生中,继续以高标准要求自己,且行且珍惜。

记者 李小委 魏欣文
图片由通讯员 沛闻 提供